

马克龙将于8日至10日访华

对中法关系具有承前启后的重要意义

法国总统马克龙将于8日至10日对中国进行首次国事访问。他将是2018年访华的首位外国元首，也是中共十九大后首位访华的欧盟国家领导人。专家认为，此访对中法关系具有承前启后的重要意义，有助推动新时代中法、中欧关系发展。

访问期间，习近平主席将为马克龙举行国事活动，李克强总理和张德江委员长将分别会见他。双方将就中法关系及共同关心的问题深入交换意见。马克龙还将赴陕西省西安市进行参观访问，并在北京参观故宫等。

专家认为，两国元首将回顾和展望中法关系，为中法在政治、经贸、人文等各领域交流合作指明方向、做出规划，推动紧密持久的中法关系迈上新台阶。

法国是个同中国正式建交的西方大国。最新数据显示，法国是中国在欧盟内第三大投资目的国，中国是法国在亚洲第一大贸易伙伴。双方经贸投资合作集中在能源、汽车、航空、医药等领域。

专家分析，近年来，两国在民用核能、航天等领域务实合作可圈可点，两国共同参与了英国欣克利角核电项目，还探讨共同开发其他第三方核电市场。访问期间，中法有望在民用核能合作等领域取得新进展。

当前，中法关系发展迎来新机遇。两国相继完成国内重要政治议程。中国特色社会主义进入了新时代，法国则迈出了振兴法兰西

新征程。

“中国将聚焦解决发展不平衡不充分等问题，绿色发展、区域平衡、城镇化和农业现代化等领域备受关注，法国或在上述领域与中方分享经验，深化合作。”中国人民大学国际关系学院教授王义桅说，养老产业、文化创意等也有望成为两国合作新亮点。

“今年是中国改革开放40周年。通过此次元首外交，中法可就发展战略进行沟通，对合作发展形成更多共识与助力。”中国社会科学院欧洲研究所研究员刘作奎说。

中法都是联合国安理会常任理事国，两国关系超出双边范畴。分析人士认为，访问期间，两国元首还将就国际局势交换看法，探讨推动世界多极化，建设开放型世界经济，合作应对全球挑战，携手构建新型国际关系和人类命运共同体。

刘作奎表示，这几年中法在涉及全球治理等问题上取得了重要进展。例如，中法为推动落实《联合国气候变化框架公约》发挥举足轻重的作用，在反恐、朝核问题、中东问题等地区和安全问题上拥有广泛共识。

专家认为，法国还有望在西方国家参与“一带一路”建设中发挥引领性作用。法国商界期盼进一步开拓中国市场，中方也希望把对法合作打造成示范。同时，马克龙此访也有望为夯实中欧关系创造更好的条件。

据新华社电

神州大地



一位小朋友在“鸟巢”附场滑雪场滑雪。

新华社图

第九届鸟巢欢乐冰雪季全面开放 大年初一至初六全天正常营业

随着国家体育场“鸟巢”北侧附场滑雪场昨日正式对外迎客，第九届鸟巢欢乐冰雪季全面亮相。

据悉，经过九年的培育，鸟巢欢乐冰雪季已成为北京冬季最具影响力的群众冰雪活动。为增加少年儿童参与冰雪运动的机会，第九届鸟巢欢乐冰雪季实行15岁以下少年儿童免门票入场的政策，组织北京市中小学生前来开展冰雪体验活动，举办内容丰富的青少年滑雪冬令营。

据介绍，本届鸟巢冰雪欢乐季各项软硬件配备和设施都得到不同程度的升级。鸟巢北侧雪道加长加宽，东西侧配备两条上行魔毯。长150米、宽56米的南北向滑雪道可同时容纳400人滑雪。此外，继续开办滑雪训练营，由原中国越野滑雪队员许文龙带队进行指导，并设置科学小讲堂、冬奥项目体验等特色教学课程。

本届鸟巢欢乐冰雪季在6万余

平方米的冰雪大世界设置了滑雪、滑冰等20余个冰雪活动项目，自2017年12月23日试运营以来，已经吸引了大批群众积极参与。

此外，冬季运动强国加拿大的魁北克省将于1月20、21日在这里举办魁北克冰雪嘉年华，开展国际冰雪文化交流。届时，加拿大单板神童埃里·布沙尔和中加青少年冰球队将在现场带来精彩的冰雪运动表演。

据了解，本届冰雪季将持续举办至2018年3月初。春节期间，大年三十由10时营业至14时，初一至初六则全天正常营业。

第九届鸟巢欢乐冰雪季由北京国资公司旗下国家体育场有限责任公司主办，北京奥运城市发展促进会、北京市教育委员会、北京市旅游发展委员会、北京市体育局、奥林匹克公园管理委员会支持。

据新华社电

外交部发言人就东海海域发生船只碰撞事故答记者问

外交部发言人耿爽7日就东海海域发生船只碰撞事故答记者问时表示，中国政府对此高度重视，已经派出多艘搜救船只到现场进行搜救。

有记者问：据报道，一艘巴拿马籍油船与一艘中国香港散货船在东海发生碰撞，你能否介绍相关情况？中方为此做了哪些工作？

耿爽说，据了解，2018年1月6日晚，一艘巴拿马籍油船与一艘中国

香港散货船在长江口以东约160海里处发生碰撞。事故造成油船失火，散货船破损。

他表示，中国政府对此高度重视，已经派出多艘搜救船只到现场进行搜救，目前已救起部分船员，仍有部分船员失联。同时中方也已派出清污船只赶往现场，防止发生次生灾害。目前事故原因还在调查中。

据新华社电

今年将有2次月食和3次日食 我国可见其中3次 31日晚就将发生第一次月食

2018年气象剧场的大幕已经徐徐拉开，诸多“天象大片”即将扎堆上演。天文专家介绍，作为“超级大片”，2018年天宇将发生2次月食和3次日食，其中两次月全食，一次日偏食我国境内可见。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，2018年我国进入一个月全食的高发期，1月31日晚上和7月28日凌晨均有月全食发生。

1月31日发生的月全食从19时48分开始初亏，至23时12分复圆。对此次月全食，我国大部分地区都可以欣赏到全过程。这次月食较大的一个特点是全食过程持续时间比较长，达到了1小时17分钟。对于可见全食地区的公众而言，一轮“红月”惊艳天宇，绝对是一场“视觉盛宴”。

与1月31日的月全食相比，将于7月28日凌晨发生的这次月全食就稍逊一些，由于天亮得早，我国大部分地区都只能看到月全食的前半程。

尽管没有日全食和日环食那样震撼人心，但日偏食也是比较精彩的。2018年天宇将发生3次日偏食，日期分别是2月16日、7月13日和8月11日，遗憾的是，受地缘关系影响，我国境内只能看到最后一次。

史志成表示，对于这场日偏食，我国大部分地区可见。“该日18时左右日偏食从我国东北北端开始，直到19时30分左右结束，我国西部和北部地区观测条件最好，可欣赏到全过程，东部一些地区则会看见‘带食日落’。”

据新华社电

上海至成都一客车在湖北侧翻 致3人死36人伤 所属公司已派人前往处理

青年报记者 刘春霞

本报讯 1月6日18时50分许，上海至成都的一辆客车，途经316国道湖北省随州市高新区漂水河路段时，车辆发生侧翻，致3名乘客死亡，36名乘客受伤。青年报记者昨日了解到，事发车辆属于上海新世纪运输有限公司，目前该公司已派人前往随州开展抢救伤员、善后处理等工作。

昨天中午12时28分，湖北省随州市公安局官方微博“平安随州”发布消息称，“1月6日18时50分许，上海新世纪运输有限公司驾驶员杨某驾驶客车（核载53人，实载46人），由上海开往成都，途经316国道随州市高新区漂水河路段时，车辆发生侧翻，致3名乘客死亡，4名

伤势较重的乘客、32名伤势较轻的乘客正在医院治疗观察。事故发生后，随州市委市政府主要领导率公安、安监、交通等部门同志开展事故处置、抢救伤员、善后处理等工作。市政府已成立联合调查组，开展事故原因调查和责任认定等工作。”

昨天下午，上海长途客运总站证实，这辆车是从总站发出的。总站相关负责人表示，这辆车隶属于“上海新世纪运输有限公司”，可能是语言沟通的问题，“平安随州”发布的消息里表述成了“上海新世界运输有限公司”。据介绍，这辆客车于1月4日从上海长途客运总站发车，但由于受降雪天气影响，车辆一路上行进缓慢，直到1月6日晚上才到达随州市，不想发生了车辆侧翻事故。